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Ata da Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Trajano de Moraes, realizada no dia 18 (dezoito) de agosto de 2021 (dois mil e vinte 
e um), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, Hélio 
Luiz Fazoli de Moraes, Daniel Rezende Fagundes, David da Silva Carvalho, Isaias 
Alves Nogueira, Mônica Massena Tannos, Romualdo José Wenderoscky e Sávio 
Machado Diniz. Às dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão o senhor Presidente e 
após verificar as assinaturas no livro de presença, declarou aberta a Sessão. Após 
determinou a leitura da Ata da sessão anterior ocorrida no dia 11 (onze)  de agosto de 
2021 (dois mil e vinte e um). Terminada a leitura, posta em discussão e em votação, 
aprovada por unanimidade de votos. Na sequencia o Vereador David da Silva Carvalho 
disse que na sessão passada foram retirados dois projetos da pauta, todavia são 
altamente necessários e importantes sob o ponto de vista, inclusive de recebimentos de 
verbas e dotações orçamentárias pela União e pelo Estado, é que requer a mitigação do 
artigo do Regimento Interno, que versa sobre a apresentação da pauta da sessão 
legislativa, para seja deliberado em Plenário e sejam incluídos na pauta da sessão de 
hoje. Em seguida o Senhor Presidente deliberou ao plenário sobre a inclusão na pauta da 
sessão, dos projetos de lei 021/2021 e 022/2021, em conformidade com o requerimento 
do Vereador David da Silva Carvalho, o que foi aprovado por unanimidade de votos. 
Em seguida determinou a leitura da pauta para Ordem do dia que constou o seguinte: 
Projeto de Lei nº 021/2021, de autoria do Poder Executivo, que Cria o Fundo Municipal 
de Educação – FME. Após  a leitura do projeto o Senhor Presidente disse que o Projeto 
encontra-se com requerimento de tramitação de urgência, já deliberada na sessão 
anterior, razão pela qual será votado em única votação e redação final. Em seguida 
colocou o projeto em discussão e em votação, o qual foi aprovado, em única votação e 
redação final, por unanimidade de votos. Projeto de Lei nº 022/2021 REGIME DE 
URGÊNCIA De autoria do Poder Executivo Altera a composição do Conselho 
Municipal de Acompanhamento de Controle Social do FUNDEB. Após a leitura do 
projeto o Senhor Presidente disse que o Projeto se encontra com requerimento de 
tramitação de urgência, já deliberada na sessão anterior, razão pela qual será votado em 
única votação e redação final. Em seguida colocou o projeto em discussão e em votação, 
o qual foi aprovado, em única votação e redação final, por unanimidade de votos. Em 
seguida determinou a leitura das Proposições que constou o seguinte: Indicação nº 
130/2021, de autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, que Indica para o Exmo. 
Senhor Prefeito Municipal, através da Secretária Municipal de Transparência e 
Comunicação que faça contato com os proprietários das farmácias de Trajano de 
Moraes e divulgue no site do município e nas redes sociais a farmácia que estará de 
plantão nos domingos e feriados sempre na véspera dos mesmos para que os munícipes 
que necessitem de véspera dos mesmos para que os munícipes que necessitem de 
atendimento saibam qual farmácia estará de plantão no dia. Indicação nº 131/2021, de 
autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, que Indica ao Exmo. Senhor Prefeito 
Municipal, através da Secretária Municipal de Transparência e Comunicação que faça 
contato com a administração da Cedae de Trajano de Moraes e peça que sempre que 
houver algum problema no abastecimento de água na cidade seja imediatamente 
informada ao setor de comunicação para que possa ser divulgado no site do município e 
nas redes sociais para que as pessoas possam economizar água até que seja normalizado, 
retardando a possibilidade da pessoa ficar sem água por falta de informação. Indicação 
nº 146/2021, de autoria do Vereador Presidente Allexandro Vieira de Souza, que Indica 



   Estado do Rio de Janeiro 
Câmara Municipal de Trajano de Moraes 
Setor Legislativo 

ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, para que determine ao setor competente que 
proceda a instalação de uma base da guarda municipal na localidade de Barra dos 
Passos. Indicação nº 156/2021, de autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes, que 
indica ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretária Municipal 
Responsável, a possibilidade de reforma e reparo da Praça Nilo Peçanha no centro da 
cidade. Indicação nº 157/2021, de autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes, que 
Indica ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretária Municipal 
Responsável, a possibilidade de construção de um quiosque na área de embarque e 
desembarque de Jet Ski e afins na represa da Tapera. Indicação nº 158/2021, de autoria 
do Vereador Isaías Alves Nogueira, que Indica  ao  Exmo. Senhor Prefeito Municipal, 
juntamente com a Secretaria de Transporte e/ou Secretaria de Saúde, estude a 
possibilidade de disponibilizar ambulância para atender o distrito de Tapera, 4º distrito 
do Município de Trajano de Moraes. Indicação nº 159/2021, de autoria do Vereador 
Isaías Alves Nogueira, que indica ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, juntamente com 
o Secretário de Municipal de Meio ambiente, que estude a possibilidade de introdução 
de peixes de outras espécies na Represa do 4º Distrito de Trajano de Moraes, com a 
regulamentação e fiscalização da pesca predatória. O Senhor Presidente justificou a 
ausência da Vereadora Isis Bechara em virtude de um imprevisto. Não havendo pauta 
para Ordem do Dia, o senhor Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores 
por ordem de sorteio, o que constará resumidamente nesta Ata, em conformidade com o  
Regimento Interno da Câmara Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra o 
Vereador Savio Machado Diniz que gostaria de agradecer ao Prefeito Rodrigo Viana e a 
Sr. Cesar Olegário que atenderam uma reivindicação sua para reparos na iluminação do 
cemitério da sede do Município, onde foi a um enterro e presenciou as pessoas tendo 
que utilizar as lanternas dos seus celulares. Relatou que comunicou esse fato ao 
Prefeito, que rapidamente o atendeu. Após falou que esteve na Rua Prefeito Jumar de 
Melo Pires, que se encontrava em estado ruim de conservação, e, por esta razão fez a 
indicação e agora já está sendo preparada para receber a massa asfáltica. Parabenizou a 
equipe da Secretaria Municipal de obras e serviços públicos pelos serviços que vem 
realizando no Município. Em seguida justificou as indicações apresentadas na sessão, 
ressaltando a necessidade das informações serem veiculadas no site e nas redes sociais 
da Prefeitura. A Vereadora Mônica Massena Tannos que agradeceu ao Secretário de 
Estradas e Rodovias, Cesar Viana, ao Secretário de Agricultura, Mario Lessa, ao 
Presidente da Câmara, Vereador Russo, ao Prefeito Rodrigo Viana, por terem assinado 
um termo de ajuda mútua entre os Municípios de Trajano de Moraes e Conceição de 
Macabu, cumprimentando também ao Prefeito Valmir Lessa, ao Secretário de Governo 
André, o Secretário de Agricultura Baiano e o Presidente da Câmara de Conceição de 
Macabu, Vereador Dalmo. Ressaltou que este termo já está produzindo frutos, pois 
recebeu várias ligações e mensagens de moradores e produtores de Córrego Vermelho 
relatando que a máquina já está trabalhando na estrada. Agradeceu ao Secretário de 
Estrada e Rodagens e sua equipe pela recuperação da Estrada Monte Cristo em Monte 
de Café. Em seguida disse que gostaria de reiterar seu pedido com relação a recuperação 
das estradas de Leitão da Cunha e Soledade. O Vereador Daniel Rezende Fagundes que 
mencionou que a semana foi de bastante trabalho e pôde visitar várias secretarias. 
Informou que esteve em reunião com o Secretário de Saúde, Junior Azevedo, e um dos 
temas tratados versou sobre o porque do não funcionamento da Policlínica de Maria 
Mendonça, o que é questionamento dos moradores. Disse que o Secretário Informou 
que a empresa ainda tem que finalizar e efetuar a entrega da obra concluída, e, que 
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inclusive já foi notificada. Em seguida fez a leitura da notificação. Ressaltou que o 
Secretário está agindo de forma correta, haja vista que enquanto a empresa não cumprir 
todas as exigências contratuais não poderá a Prefeitura abrir a policlínica, para evitar 
problemas futuros. Em seguida fez um relatório da quantidade de viagens, pacientes 
atendidos e exames realizados. Disse ao secretário que essas informações deveriam vir a 
público para que a população tenha ciência do vem sendo realizado pela secretaria de 
saúde. Ressaltou que tem que cobrar, mas também tem que informar o vem sendo 
realizado. Na sequência fez um relatório sobre os profissionais que prestam atendimento 
nas unidades de saúde do Município. Falou que é importante que a população tenha 
noção dos atendimentos da secretária, ressaltando que esses atendimentos não inclui o 
Hospital.  Informou também o retorno do dentistas nas localidades de Maria Mendonça, 
Ponte Nova e Serra das Almas. Falou também sobre a inauguração da farmácia 
municipal, que é de suma importância para a população e que já está em processo de 
licitação para aquisição de quatro ambulâncias para o Município. Agradeceu ao Prefeito 
Rodrigo Viana e ao Secretário de Obras Batista e sua equipe pelo atendimento a 
indicação de sua autoria com relação a reforma da escola de Maria Mendonça. Relatou 
que na sessão passada deixou claro o seu posicionamento com relação a volta as aulas e 
está preocupado, pois esteve com o secretário que informou serem determinações do 
Ministério Público. Disse que os diretores informaram que as aulas retornarão com as 
devidas precauções sanitárias, todavia o que lhe preocupa é a realidade do Município de 
Trajano de Moraes, onde várias crianças para chegarem até as escolas, necessitam de 
transporte, e questionou como se manterá o distanciamento nesses casos. Disse que as 
cobranças tem que ocorrer, mas deveriam dar uma solução ao Município, e com todo 
respeito o Ministério Público deveria vir conhecer a realidade do interior do Município 
de Trajano de Moraes. Após falou sobre a questão dos cortes que precisam ocorrer na 
Administração Municipal. Disse que o Prefeito postou nas redes sociais sobre a reforma 
do prédio centenário da escola de Visconde de Imbé e que essa reforma será realizada 
com recursos próprios. Disse que essa informação mostra que se economizar, se acabar 
com a “mamatinha” dessa “turminha” que não quer trabalhar e que só quer ter 
vantagem, não será apenas a reforma do prédio de Visconde, mas muitas outras 
realizações acontecerão em nosso Município. Disse que tem que se abraçar nessa ideia e 
chamar o prefeito, para que realmente ocorra esses cortes para que outras coisas possam 
ser realizadas em Trajano de Moraes. O Vereador David da Silva Carvalho agradeceu 
pela inclusão dos dois projetos na pauta de hoje, pois são de grande interesse não só da 
Secretaria de Educação, mas de toda a população, especialmente com relação a gerencia 
de recurso estaduais e federais. Informou que esteve com o Secretário de Saúde Junior 
Azevedo, a pedido de uma munícipe, e em resposta a essa cidadã, o secretário já está 
tomando as devidas providências para regularizar a situação dos fisioterapeutas. 
Mencionou que tomou a liberdade de elaborar um projeto de lei em nome de todos os 
Vereadores, e que todos serão autores, que diz respeito a criação da feira do produtor 
rural de Trajano de Moraes e dá outras providências. Em seguida fez a leitura do projeto 
e disse que está aberto a qualquer acréscimo pelos demais vereadores. O Vereador Hélio 
Luiz Fazoli de Moraes lembrou que esta semana se comemorou o dia do patrimônio e 
gostaria de agradecer ao Prefeito Rodrigo Viana por ter atendido a uma indicação de sua 
autoria, apresentado no início do ano, a respeito da reforma do prédio histórico da 
escola de Visconde de Imbé, que com recursos próprios irá realizar toda a reforma da 
escola. Disse que em Visconde de Imbé existem várias obras a serem realizadas e estão 
sendo programadas grandes obras para Visconde de Imbé. Em seguida falou sobre a 
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questão da estação, citando que tem um processo antigo no governo do Estado e estão 
lutando para conseguir realizar essa obra, importante para o Distrito, e por isso gostaria 
muito de agradecer ao Prefeito. Após agradeceu ao Prefeito e ao Secretário de Obras 
pela reforma do prédio da Fundação, onde está funcionando, provisoriamente, a escola 
para dar uma melhor qualidade aos alunos e profissionais. Ressaltou que em meio a 
pandemia e com todas as dificuldades estão conseguindo realizar muitas obras e 
projetos em prol da população, ressaltando as várias ruas que estão sendo preparadas 
para receber asfalto na cidade. Parabenizou o secretário de Estradas e Rodovias pelo 
belo trabalho que vem desenvolvendo, mesmo diante das dificuldades, pois são mais de 
mil quilômetros de estradas vicinais. Após falou sobre o defeito que ocorreu com o 
equipamento de TV de Visconde de Imbé, informando que esteve no local com o 
técnico e já será providenciado o reparo, o que é de extrema necessidade para quem não 
possui tv por assinatura. Agradeceu ao Prefeito e ao Rogério pela limpeza na torre de 
Visconde de Imbé. A Vereadora Mônica parabenizou o Vereador David pelo projeto da 
feira do agricultor, e disse que já vinha idealizando um projeto muito parecido com o 
que foi lido pelo Vereador, e que, inclusive, a convite do Prefeito de Macuco e do 
Vereador Marcelo Mansur esteve, juntamente com o Vereador Daniel, conhecendo a 
Feira do Produtor daquele município. Disse que inclusive já apresentou essa ideia ao 
Prefeito Rodrigo Viana e gostaria que todos os vereadores pudessem assinar a autoria 
com o Vereador David. O Vereador David agradeceu a Vereadora e disse que será de 
autoria de todos os Vereadores. Disse que se recorda do Vereador Daniel falando sobre 
a indicação para criação da Feira do Produtor, e que fez o projeto na melhor das 
intenções, e, que inclusive já constava de seu programa de campanha. Relatou ainda que 
já o havia apresentado na Legislatura de 2013-2016, quando foi Vereador. Disse que 
será assinado por todos, juntamente com o Prefeito Rodrigo Viana, visto que dentro do 
projeto há dispositivos cuja competência será do Poder Executivo, razão pela qual 
conferiu essa atribuição por decreto, e que o Projeto está aberto a discussões. O 
Vereador Hélio disse que existe uma indicação de sua autoria, para que fosse construído 
no prédio da Cooperativa de Visconde um Interposto para Agricultura e ainda podendo 
a feira ser realizada lá em função do espaço, caso não haja outro local para realização. O 
Vereador Romualdo disse que também poderia ser incluído nessa feira a questão do 
artesanato, o que será muito importante para a economia local. O Vereador Isaias Alves 
Nogueira disse que gostaria de parabenizar a iniciativa do Vereador David, Mônica e 
Daniel pela iniciativa e o importante é que todos estão de acordo e quem ganha é a 
população Trajanense. disse que o Vereador Romualdo também se prontificou a ajudar. 
O Vereador Romualdo disse que se houver necessidade fará a doação dos paletes para a 
ferira. O Vereador Isaias parabenizou e agradeceu o Prefeito, em nome da comunidade 
de  Sodrelândia, pois teve a informação que o projeto para reforma da Quadra, que é 
uma indicação de sua autoria, e que já esta em andamento, disse que estava aguardando 
a liberação do Corpo de Bombeiros e parece que já ocorreu. Disse que é um projeto de 
suma importância para a população de Sodrelândia, visto será construída uma cobertura 
na quadra e uma urbanização no entorno. Em seguida falou sobre a chegada do asfalto 
nas ruas de Tapera e disse a população que o Prefeito lhe garantiu que tão logo acabem 
as ruas do centro da cidade serão iniciadas as ruas de Tapera. Após disse fará uma 
indicação para que a Secretaria de Estradas e Rodovias, dentro das possibilidades possa 
realizar o patrolamento da Estreada de Córrego Frio o que é um apelo dos produtores 
rurais daquela região. Após falou sobre as indicações que apresentou na presente sessão 
justificando-as. Disse ainda que esteve com o Secretário de Saúde e levou a ele a 
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demanda da população com relação aos serviços de fisioterapia e psicologia e que já 
está sendo solucionado, razão pela qual gostaria de agradecer ao secretário pelo 
empenho. O Vereador Romualdo disse que concorda com a indicação do Vereador 
Isaias com relação a questão dos peixes na represa, pois é algo que fomentaria a 
economia local, mas gostaria de propor, que fosse elaborado um projeto de lei para que 
fosse proibida a pesca predatória com redes, e com implantação de sistema de 
fiscalização e monitoramento, podendo se tornar um ponto turístico de pesca esportiva. 
Em seguida falou que gostaria de registrar a presença do amigo Dudu Pontes que é 
candidato a prefeito de Santa Maria Madalena. Disse que conheceu o Dudu no início 
deste ano e se tornou seu amigo, pois ele possui uma ideologia política parecida com a 
sua de renovação mudança e de detonar a velha política. Desejo-lhe boa sorte nas 
eleições de Santa Maria Madalena. Em seguida falou que na semana passada foi 
questionado por uma pessoa que lhe disse que fala mais do que faz. Ressaltou tem 
trabalhado e dado o seu melhor, tem colocado projetos e indicações verbais, não 
protocolando muitas indicações escritas, pois prefere fazê-las de modo verbal na sessão. 
Após fez uma indicação para que o Prefeito, através da Secretária de Obras possa 
realizar os reparos na rua que se localiza em frente ao Restaurante do Flavinho no 
centro da cidade. O Vereador Sávio Machado, disse que já fez essa indicação e já estão 
providenciando o início desses reparos. O Vereador Romualdo disse que tem uma 
admiração pela forma em que o Secretário de Sáude vem trabalhando, mas que já tinha 
em mente a mudança em sua forma de trabalhar, pois já deu um tempo para que os 
secretários pudessem demonstrar algo em suas pastas, e como já disse nessa Casa  o 
Prefeito Rodrigo não é o novo governo, pois vem de uma reeleição e viu pouca coisa 
andar. Mencionou que mudará sua forma de trabalhar e passará e entrar nos órgãos 
públicos e fará como o Deputado Poubel, fiscalizando, querendo saber de folha de 
pagamento, pois já soube que estão contratando novamente. Falou sobre o relatório lido 
pelo Vereador Daniel, ressaltando que essa Casa deveria ter acesso a essas informações 
de forma mensal, e acredita que poderíamos ter muitos mais médicos e muito mais 
atendimentos se fossem cortados os servidores fantasmas que existem nessa Prefeitura. 
Disse que estão chegando várias denúncias e que estão fazendo um trabalho 
investigativo e que começará a cobrar essas questões, e na hora que entrar em uma 
secretaria e solicitar um documento e não lhe for disponibilizado irá para a delegacia 
para ter acesso, todavia não quer chegar a esse ponto, mas já foi dado o tempo para os 
secretários trabalharem e como fiscalizador conhece o poder que possui. Disse que essas 
contratações com altos salários pode até ser legal, mas é imoral e que tem que se 
economizar para trazer os atendimentos e serviços para o  Município, para que não haja 
necessidade de levar o Trajanense para ser atendido em outros municípios, o que geraria 
economia com esses carros oficiais. O Senhor Presidente disse que gostaria de registrar 
a presença do Senhor Eduardo Pontes, mas o Vereador Romualdo já fez as honras. Em 
seguida falou que também teve uma reunião com o Secretário de Saúde passando 
algumas necessidades de sua comunidade, como por exemplo a questão da ambulância, 
o que seria essencial. Após fez um relatório dos atendimentos de saúde no posto de 
saúde em Barra dos Passos. Falou ainda sobre a colocação do Vereador Romualdo e 
Isaias com relação a questão da represa, que é de suma importância turística para o 
nosso município. Em seguida falou que esta Câmara é diferenciada, pois todos estão 
com o mesmo objetivo, que é trabalhar em prol do Município de Trajano de Moraes, 
basta analisar quantos projetos e ideias importantes foram debatidas nessa sessão, e 
parabenizou todos os Vereadores. Convidou todos para reunião com todos os vereadores 
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na próxima segunda às 14 horas. Não havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente 
encerrou a presente Sessão. O Vereador David agradeceu a presença do candidato Dudu 
Pontes, e solicitou o Presidente que visse a viabilidade jurídica de poder franquear a 
palavra aos três candidatos de Santa Maria Madalena, visto que temos localidades muito 
próximas de Trajano, e que poderiam usar a audiência da TV Câmara para apresentarem 
suas propostas. O Senhor Presidente disse que analisará essa questão com a 
Procuradoria Jurídica e entra em contato. 
 
 

Sala das Sessões, 18 de agosto de 2021. 
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Allexandro Vieira de Souza - Presidente 
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Daniel Rezende Fagundes – Primeiro Secretário 


